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Εορτασμός τριών χρόνων από την Ενθρόνιση 
του Μαυροβουνίου Ιωαννικίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος, σήμερα, 5 Σεπτεμβρίου 2024, 
ανήμερα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία στη Μονή Τσέτινιε, συμπαραστατούμενος από 
κληρικούς της Μητροπόλεως. Η σημερινή ευχαριστιακή σύναξη 
αποτέλεσε παράλληλα και εορτασμό της επετείου των τριών 
χρόνων από την ενθρόνιση του Σεβασμιωτάτου.
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Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο π. Aleksanadar Lekić, ο οποίος αναφέρθηκε στην Θεοτόκο, 
ερμηνεύοντας χωρία της Ευαγγελικής περικοπής και στίχους από την υμνολογία 
της ημέρας. Κλείνοντας τον λόγο του αναφέρθηκε στο πρόσωπο του Μητροπολίτη 
Μαυροβουνίου κ. Ιωαννίκιου, ο οποίος εορτάζει τα τρία χρόνια από την ενθρόνισή 
του, λέγοντας: “είθε ο Κύριος να τον ενισχύει στο αποστολικό έργο σε όλες τις 
ημέρες της ζωής του και να προσεύχεται και να μας προστατεύει με τις προσευχές 
του σε αυτή τη δύσκολη περίοδο των μεγάλων δοκιμασιών“.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαουροβουνίου κ. Ιωαννίκιος, μετά την απόλυση 
της Θείας Λειτουργίας, είπε ότι το Ευαγγέλιο του Θεού είναι μια ζωντανή, 
ζωογόνος πηγή καθαρού, ιαματικού νερού ζωής, το οποίο ο Κύριος Ιησούς Χριστός 
παρέδωσε στους Αγίους Αποστόλους και αυτοί στους διαδόχους τους να το 
φυλάνε, να πίνουν από αυτό, από αυτό μεγαλώνουν πνευματικά, να γεμίζουν με τη 
σοφία και τη χάρη του Θεού.

Ο Σεβασμιώτατος συνέχισε λέγοντας ότι εκτός από την υποχρέωση να διατηρούμε 
την πηγή αυτή καθαρή και να την προστατεύουμε με κάθε δυνατό τρόπο, 
υποχρέωσή μας είναι να διαφυλάξουμε την ιερή και μεγάλη κληρονομιά των Αγίων 
Κυρίλλου και Μεθοδίου, των Αγίων Ιωάννη Βλαδιμήρου, Συμεών και Σάββα Νεμάνια 
και των μεγάλων προκατόχων μας, αγίων και ευάρεστων στο Θεό, και ό,τι έκαναν 
οι άγιοι πρόγονοί μας στον τομέα του πολιτισμού, της πνευματικότητας, της 
ειλικρίνειας και των υψηλών ιδανικών αποτελεί κληρονομιά της Μητροπόλεως 
Μαυροβουνίου και της Παραθαλασσίας.

Κλείνοντας ο Σεβασμιώτατος ανέφερε: “Πέρασαν τρία χρόνια από την ενθρόνισή 
μου. Ξέρουμε ότι υπήρξαν κάποιες δυσκολίες, αλλά τις υπομείναμε όλες με τη 
χάρη και τη βοήθεια του Θεού, που μας ενίσχυσε. Και δεν θα πω ότι δεν κρατήσαμε 
κακία σε κανέναν, αλλά δεν καταδικάσαμε κανέναν και δεν γέμισε η καρδιά μας 
μίσος. Υπάρχουν εκείνες οι ασήμαντες υποτροπές και οι κακοτοπιές, μερικές φορές 
μεγάλες, που βιώνουμε από τους αντιπάλους μας. Και τι να περιμένουμε σε αυτόν 
τον κόσμο αν ο Κύριος Ιησούς Χριστός βίωσε την αδικία και έλαβε κακία από τους 
ανθρώπους!; Πώς θα είμαστε του Χριστού, αν δεν είμαστε έτοιμοι να αντέξουμε το 
ίδιο“.

Μετά απ’ αυτά ο Σεβασμιώτατος κάλεσε όσους όσοι εναντιώνονται, να είναι 
ανθρώπινοι, να μην γεμίζουν τις καρδιές τους με μίσος, γιατί το μίσος 
καταστρέφει, σκοτώνει και αυτό δεν είναι καλό για αυτούς, ούτε για τις 
οικογένειές τους, και σίγουρα δεν είναι καλό για τον λαό, ούτε την πατρίδα.
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